

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE-NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája C. úton, 10. sz.
106. Budapest, a szegedi úti 10. számú házban.
Hirdetési és adminisztratív pénztárcák.

A nemzeti eszme harca a forradalmakkal

Alighogy Franciaországban megalkotta a nemzeti egység kormánya Doumergue elnöksége alatt, hogy hozzájáruljon a rendszertárhoz, máris újabb világpolitikai események előtt állunk. Dollfus osztrák kancellár alighogy hazatért Budapestről, kirobbant Ausztriában a polgárháború, amely telmes áldozatot kívánt. Dollfus kancellár teljes eréllyel hozzászólt a marxistafront széttöbbentésének amelynek egyetlen érdeme az osztrák császárság megszűntetése, nem pedig a nemzeti Ausztria újbóli felépítése volt. A meglepetéssel osztrák munkásságnak súlyos zúlést okozta, hogy hitt a marxista vezéreknek, nem látta be azt, hogy csak nemzeti alapon található meg boldogulásuk az osztrák állam területén. Súlyos vereségeket szenvedett a kormányzatoktól, amelyek nem kímélték meg a rendőrséget s a kormányzatokat sem, de még mindig félt, hogy izzik a hamu alatt a parázs, vigyázni kell, nehogy újból kirobbanjon a forradalmi mozgalom, amely elsöpörné az osztrák kormányt és megsemmisítené az újja ébredő nemzeti Ausztriát.

A sors nehéz óráiban a két nemzet egymásra tált, az a véleményünk, hogy a két szomszéd állam közös külpolitikai utakon fog haladni, hogy a legteljesebb gazdasági megegyezés mellett Dollfus amint a rendet helyreállította Ausztria területén a barátság szent zálogául vissza fogja adni nekünk az erőszakkal elszakított Nyugatmagyarországot, amely után bizonyára a teljes őszinte barátság csak gyarapodni fog a két állam között.

Csehszlovákia ismét nagy bajban van, a pénze után a kormánya is megbukott, mert a mögéje sorakozó kormányzópárok többé erkölcsi értéket nyújtani neki nem tudnak s miután a kormányzat nehezen venné át tőlük más valaki, Massaryk elnök újból kinevezte a régi kormányt. Benes pedig Londonból váratlanul Párisba érkezett, hogy miért, arról bölcsen hallgatnak a vele fegyverbarátságban levő francia lapok, de ugyanakkor a párisi egyetem egyik világhírű tanára emlékiratot nyújtott be a francia kormánynak, hogy a nemzeti kormányt módosítsassanak és ezáltal a békerelvű megvalósításuk.

De Benes útja ezáltal azt hiszem kanossai vezeklés lesz, mert a világsajtó teleplezte a csehek rut politikáját, hogy az osztrák szociáldemokráciának löszert és fegyvert csémpéztek he, hogy ezzel mentse meg a cseh közársaság súlyos hajóját.

Hitler ezáltal a nemzeti eszme átalakító munkáját

amely átalakító munka nem fedi a nagy német nemzet nemzeti érzületét, mert a német nemzeti érzület Bismarck alkotta konzervatív Németország után vágyódik, amelynek létaalapja a császári nagyság után a nemzeti egység nagyságának vallási és társadalmi-osztályonkénti felépítése. A horogkeresztes mozgalom elhibázta, hogy legelőször nem a császárságot állította vissza a német birodalomban, hogy ezzel szemben a franciákkal való döntést kideríthetné volna.

Bizonyára a horogkeresztes mozgalmat Ausztriában a kommunista mozgalom leverése után szítani fogja, amely léves cselekedete által minden bizonyára Ausztria és hazánk külpolitikai helyzetét is nehéz feladatokat elé fogja állítani. Gömbös miniszterelnök lázasan készíti elő az újabb törvényjavaslatokat, bejelentette a szovjettel való diplomáciai viszony felvételét és férfiasan kijelentette, hogy nem tűri továbbra sem a földalatti kommunista szervezkedést, erélyesen szembe száll a felforgató elemekkel szemben s ezen diplomáciai viszony felvétele gazdasági szempontból történik, hogy az országnak Oroszország felvevő piaca legyen.

Minket csak az érdekel, hogy országunk területén teljes nyugalom honoljon, hogy a békés fejlődést láthassuk a velünk barátságos viszonyban élő nagyhatalmak, Olaszország és Anglia, mert amikor az egész világ gazdag, előkelő iparfejelmek és nagy államok piaca helyet nem találhatnak, előhessenek hazánkba, hogy itt pihenessenek és megismerhessék hazánk történelmét és geopolitikai helyzetét és így a revízió derék harcossá válnak. Mert az idegen pénz beözönlése nagyban hozzájárulhat gazdasági helyzetünk javulásához, amely javulásra szükségünk van, mert már nem messze van az idő, hogy a világ politikai közvéleménye tetemre hívja a békeszerződéseket s megadja nekünk a lehetőséget arra, hogy elfoglalhassuk régi vezető helyünket a Duna medencében. Csak az a fontos, hogy itt a nemzet kitartson Gömbös és kormánya mellett, aki alig másfél éves munkájával megszilárdította a nemzet hitét és tekintélyét a világ előtt, de szilárd többségre támaszkodhat az országban is, amely többség nem pártlani.

zeti eszme hasznos polgárainak többsége, akik a nehéz időkben is szívvel, lélekkel megteszik kötelességüket a hazával szemben.

Ha végig nézzük a nagy világlapok jelentéseit, láthatjuk, hogy minden országban a nemzeti eszme diadalmaskodik, feveszi harcát a világrendet fellorakal szemben, erre a jelenségre rá kell

jönni Franciaországnak és azoknak a férfiaknak kell a kormánygyűlölet közbejuttatni akik a megértést és szerel politikáját folytatni tudják, mert ha a lényekről lenyire rá nem jönnek, úgy elvesznek a nemzetek nagy harcában s ki tudja, mielő szörnyű megpróbáltatások jönnek egész Európára s eltűnik az erkölcsi jog és világrend, a féltlen borzalmas forradalmak pusztítják az országokat és népeket, de kellő időben kell, hogy diadalmaskodjon a hit és szeretel és a nemzeti eszme legyőzi az összes forradalmakat.

Megjelent a „Légy az egészség vedelme” című falikép II. kiadásban.

—Az Országos Közegészségügyi Egyesület a múlt év augusztus hónap végén hozta „A légy az egészség vedelme” című faliképet forgalomba és ezen falikép mária II átdolgozott kiadásban jelenhetett meg.

Ézideig nem volt az országban olyan szemléltető eszköz, amely a légy károsító voltáról a lakosságot megfelelő formában felvilágosította volna, úgy hogy az Országos Közegészségügyi Egyesület által kibocsátott falikép ennek köszönheti nagy sikerét.

A nép legzselesebb rétegei megdöbbenően tájékozatlanok s ezért közönyösek a légynek az egészséget károsító szerepét illetőleg. A lakosság nem látja a légyben egyik legveszedelmesebb ellenségét, nem őrjözi, nem pusztítja, hanem ny viselkedik és kezei a legyet, mintha senkinek sem ártó háziállatról volna szó.

Pedig a legykérdés a nép egészségének kérdése. Hiszen a légy a súlyos betegségek, így a hasi fusz, vérhas, kolera, tuberkulózis stb. terjesztésében nagy szerepet játszik.

Az Országos Közegészségügyi Egyesület másfél éves tartos munka után a „Légy-lapát”-ot olyan formában és kivitelben adta ki, amely szakvélemények szerint európai viszonylatban is egyedülállóan mondható.

A plakát mindazokkal a kérdésekkel foglalkozik, amelyet a háziágyról mindenkinek tudnia kell. A légyplakát összeállításában egyedülálló, stílus tudakosságtól mentes, úgy az egyszerű nép gyermeke, mint az intelligens osztályhoz tartozóknak egyaránt sztanárságos mindenki számára. Különösen a nehéz gazdasági viszonyok ellenére egyszerű és művészi.

Ezen 70—100. cm. nagyságu falikép, 13 darab 15—15 cm. 33—25. cm. nagyságu hatszínű, gyönyörű litografikus képekből áll. A gépekét gördülőkeny versikék egészítik ki. A kép bal oldalán a házi légy peté ének, lárvájának és a kifejlődött házilégének nagyított képe és egészségügyi leírása

foglalja el. Foglalkozik a falikép a házi-
légység ellen való védekezés lehetőségeivel
és a legyek pusztításának módjaival is.
A legyek egészség veszedelemé-
nimő faliképet a vallás és közoktatás-
ügyi miniszter ur 48.515. 1933. és
33919. 1933. számú rendeletekkel se-
gédtanészkoztól engedélyezte, a belügy-
miniszter ur pedig 212.000. 1933. sz.
rendeletével a kozhivataloknak megvá-
rására rendelte el.

A falikép Gerlóczy Zsigmond dr.
egyetemi tanár, az Országos Közegészsé-
gségi Egyesület elnöke, Darányi Gyula
dr. egyetemi ny. r. tanár, a kir. magy.
Pázmány-Péter Tudományegyetem Köz-
egészségtani Intézete igazgatójának, Szilá-
dy dr. egyetemi magántanár, a Nem-
zeti Múzeum állattára igazgatójának,
Dróczy Gyula tanítóképző intézeti tanár,
a Néptanító Lapja szerkesztője irányi-
tásával készült.

Bizonyos, hogy a fenti plakát min-
denhol, ahol az ország egészségügyét
és ezzel a magyar nép boldogulását
szem előtt tartják, rövidesen feltalál-
ható lesz.

Ára fémlécekkel 4 P. Lécek nélküli
3 P. 34—49 cm. nagyságu, fémlécezett
falikép ára 2 P. Kapható és megrendel-
hető az Országos Közegészségi Egyesü-
letnél Eszterhazy utca

15—16

Ha én egyszer gazdag ember lehetnék...

Ha én egyszer gazdag ember lehetnék,
ha én egyszer egy kedvemre lehetnék:
— behajtanék a vásárra hat tonió,
száz csocor mellett csapnék
hathatárra szőlő, híres daridót.

Huzatunk a notát a cigánytal.
Kocintának urátságai, — zsva...
A rózsámnak venne egy szép keszkenőt
és aztán maradhatna
megint minden egy, ahogy volt — azelőtt.
Snakdy Dező.

A Legénybálról.

A farsangvégi utolsó bál ugylátszik most
már hagyományosan a Legénybál lesz, az
idei is a múlt évéhez hasonlóan gondosan
megrendezett és nagy körtekintéssel elő-
készített mulatság volt. Érdeklődését emelte
és önként a fiatalság érdeklődését különösen
megragadta az, hogy a Legénybál az egyes
rendezősek, melynek élén az aqilis dr. Nagy
János szolgabíró állott, álarcos bálnak hir-
dette.

Különösen a hölgyek vonultak fel színes
és ötletes álarcokkal.

Kedves és meglepő volt az álarcosok
felvonulása, mert hiszen mindenki igyekezett
az első látásra felismerni ismerősét, igyeke-
zett fedezni az ismert ismeretlent.

A bálna sokan jöttek össze, jó hang-
latban kezdődött és szinte ritkaság, igen so-
kan maradtak jóformán a reggeli órákig együtt.
A Legénybál példája annak, hogy meg-
hitt barátsági közösségben mennyire kellemes
és kedvesen lehet egy farsangi éjszaka-
eltölteni. A bálanyagban és erkölcsileg nagyon
jól sikerült.

A Legénybál megrendezése és emelke-
dett nagyszerű hangulata garancia arra, hogy
az elkövetkezendő években is fiatalságunk
leghangulatossabb találkozása a Legénybál lesz.

A Legénybálok a véle együtt a farsang-
nak is vége van, a mosoly és kedély idejei
a komolyabb és szentebb idők foglalják el.

Miniszteri kihallgatás. Hóman Bálint
vallás és közoktatásügyi miniszter ur öngy-
méltósága. Szakaly Dező alsósági igazgató-

Tavaszi szállításra
már most legyőztessék a
gyümölcsfa, diszfa,
diszoseria, rózsa, fe-
nyő és örökzöld
szükségletét az

Ungváry László
faiskola rt.-nál

CEGLÉD
Budapesti iroda IV. Veress
Pálné utca 8.

Árjegyzék ingyen.

tanított, a hazafias szavaló-körök országos
megszerzésére vonatkozó terveit ismerteté-
sere, folyó hó 16-án pénteken délután 6
óra ra magához rendelte. Szakaly Dező a
miniszteri kihallgatásra folyó hó 15 en, csb
törökön ajjil Budapestre utazott.

A védett birtokok felett közfelügyelet
gyakorló helyi bizottság elnöke az igazsá-
gügyminiszter dr. Móricz Dénes ügyvédet, tag-
jaiva Wéressy Gyula taktári igazgatót,
Wimmer Lajos ny. uradalmi intézőt, póttag-
jaivá pedig dr. Szekeres Pált, dr. Porkolab
Janost, Vidos Józsefet, dr. Spissich Lászlót és
Berzsenyi Jánosita Miklóst nevezte ki. A bi-
zottság működését megkezdte a csehdömölki
m. kir. adohivatal 3 sz. helyiségekben.

Múlt számunkban néhai Szalay János
volt községi bíró elhalálása folytán írt tu-
dosításonk kiegészítésekben közöljük, hogy
azóta szerzett információk szerint a meg-
boldogult az utóbbi időkben nem szenvedett
anyagi hiányokat.

A kormányzóna segítő akciójának vas-
megyei eredménye: Illetékes hányon előkészít-
ettek már a kormányzóna segítő akciója
címen befolyt adományokról szóló kimuta-
tást. Készpénzben befolyt 6340 pengő 66 fillér.
Természetben pedig 14 méter tűzifa, 4 halom
ágló, 200 kg. buza és 1250 kg. rozs. A kész-
pénzből Szombathelyen gyűlt 2878 pengő 63
fillér. Utána 1. több gyűjt a csehdömölki já-
rásban 873 pengő. A kormányzóna gyűjtés
202 pengő volt. Hísebb összeveket a helyben
előgyűlték is gyűjtöttek.

A rom. kath. egyházközség alakuló köz-
gyűléset szerdán-délután tartotta meg. Az
újonnán megválasztott tagok esküvitele után
megjeltek a tisztikar választást. Előnké dr.
Pioter József főjegyzőt, jegyzőre Virágh Józ-
sef tanított, pénztárosra Asbóth Gyula ny.
főmozdonyvezetőt gondnokká id. Berkes János
ny. máv. segédúszteret választották meg.

Athalyzása. Jatab Bódog malomellenőrt
a szombathelyi kerületből a csehdömölki kerü-
lethez helyezte át a pénzügyigazgatóság.

Kinvezések. Dr. Gerlits Elek főszolga-
bíró dr. Wallner Sándor végzett joghallgatót
Csehdömölki nagyközséghez, Karáth László vég-
zett joghallgatót pedig Alsóság nagyközséghez
nevezte ki jegyzőgyakornokká.

Bíróválasztások. Dr. Gerlits Elek főszol-
gabíró előnkéte alatt folyó hó 24 en lesz
Kemenesmihályfán és Kemenessomjében a
bíróválasztás.

Az alsósági av. Leányegylet a
vasárnap este jól sikerült teatárságot tartott az
iskola t rmeiben. Az-estély mhsorát Szakaly
Dező igazgató-tanító nagy gonddal állította
össze. A dús és változatos program előadása
éjfélig tartott. A leányegylet céljaira elég te-
kintélyes összeg maradt tisztán. Az estélyen
megjelent dr. Hatthessy Jenő II-od felügyelő
is mezevel.

Hírek a vasút köréből. Az államas-
utak szombathelyi üzemeltetősége Gombos
Ferenc felügyelő állomásfőnököt a ebproni-
li-másra Erdélyi Gyula főintéző, jánosházer
állomásfőnököt Zalagereszerre, Kisfalady Kal-

man-intéző, nagycsankányi állomásfőnököt Túr-
jére, Horváth Miksa főintézőt, túrjai állomás-
főnököt Jánosháza helyezte át szientén állomá-
s főnöknek. Ezen áthelyezések április 30-án
lépnek hatályba. Horváth Miksa máv. főintéző
áthelyezéséhez ószintán gratuláltak, hogy
hozzánk kerül és köze ebb, mert hosszú cell-
dömölki szolgálati ideje alatt mindenki köz-
becsölését kivíva magának szorgalmával és
kellemes modorával.

Országos vásár. Holnap, hétfőn lesz
megtartva a szokásos bővelő országos vásár,
amely ha az időjárás kedvező lesz, elég jó-
nán ígérkezik. Kivánatos lenne városunk szá-
mára egy jól sikerült országos vásár, hogy
szegény kereskedőink és iparosaink helyzetü-
kben némiképp segíteni tudjanak.

Budapestről a Marsba ezereket utazni.
Raketa repő gépem elkészült és nemokára a
Mars bolygóra utazni... meliőt azonban
utakozók, néhány tanácsért jöttek. Ezekkel a
szavakkal alított be Tolnai Világlapja szer-
kesztőségbe egy exaltált fiatal ember. A nép-
szerű képsalap szerkesztőségét naponként eza-
zan 44 százas keresik fel tanácsért és sok
ezren levélben fordulnak ügyes bájos dolgalkal-
tal a Tolnaihoz, amely mindig szívesen
áll olvasói rendelkezésére.

Tizennyolc évet betöltötték jelentke-
zése. A 63410. 1. 1930. B.M. sz. körrrendelet
értelmében minden magyar állampolgár beje-
lenteni köteles életének 19. évébe való befe-
jezését annak az évnek január hó 31. jg, amely-
ben a 18. évet betölti. Ehez képest a főszol-
gabírói hivatal felhívja mindazokat az 1916.
évből született magyar állampolgárokat, akik
a 19. évükbe lépéseket az előirt minitaju és
erre a célra szolgáló bejelentőlapok kitöltésé-
vel és benyújtásával eddig még be nem je-
lentettek, hogy ezen kötelezettségüknek folyó
évi február hó 28. jg bezárólag annál is un-
kább tegyenek eleget, mert ellenkező esetben
mulasztásukért büntök a kihágás eljarást a
hivatkozott rendelt. 6. §. a értelmében a fő-
szolgabírói hivatal megindítja. A bejelentőla-
pok a község és körjegyzőknek valéköl át
és kitöltés után ugyan oda szolgáltatandók
vissza. A bejelentési kötelezettség alól azok
se mentesek, akik enug más bejelentőlap-
pl. a szüleiknél már szerepeltek.

Hölgyek és urak

kik osztályorsjegyeknek bizomány-
ban való eladásával hajlandók fog-
latkozni, csak korcsoztól toholna
szert. Érdeklődők referenciák meg-
nevezésével forduljanak Salzer
Lajos Lipót céghez a kir. osz-
tályorsjáték főarbitrójához Győr.

Névváltoztatás. A belügyminiszter De
utsch József csehdömölki kir. jarasbírósgái
logháza családí nevét Dombóvári ra val-
toztatta.

Vásárlási visszatérítés elszámolásnak a
Hanygyában. A Csehdömölki és Vidéke Hanygya
Fogyasztási Szövetkezet igazgatósága értesíti
a szövetkezet t. tagjait, hogy az 1933. évi
vásárlási visszaérites kiutalását megkezdte.
Felkéri azért a szövetkezet mindazon t. tag-
ját, aki a múlt évi vásárlási blokkokat össze-
gyűjtötte, hogy azokat összeszámlálva, a tag-
sági könyv kíséretében hozza be a szövetke-
zet irodájába. A visszatérítés kifizése 2 szaza-
lék, és a kifizet. összegért tetszés szerinti szol-
lehet valasztani.

Állami gőpjárművezetőképző (s
tanfolyam nyílik meg leszállított tandíjjakkal.
a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló inté-
zet körében márcus 5 en este fél 7 órakor,
az intézet Budapest, VIII. József-körút 6. sz.
alatti helyiségében. Beírás naponta déliólt
9—1 óra között az igazgatósági irodában,
ahol a felvételhez szükséges úrlapok a hiva-
talos órák alatt előzetesen beszerezhetők.
Az igazgatóság.
Igazolt esetben kérheti birtokának ve-
deltségét az le, aki elmulasztotta a határ-
időt. Az igazságügyminiszter rendületet adott
ki a védett birtokká nyilvánítással kapcsolá-

tos eljárási szabályok kiegészítése tárgyában. A rendelet arra az esetre, ha a gazdaadós saját hibáján kívül elmulasztotta védeltség kétesére az 1933 december 15. napjában megállapított határidőt, illetőleg a felfolyamodási határidőt, megengedi az igazolást. Helye van igazolásoknak akkor is, ha a gazdaadós a kérelem megalapozását szolgáló bizonyítékokat csak később szerezhette meg. Oly esetben, ha a híroság a védeltő nyilatvánnyal iránti kérelmet csupán alaki kellekek, vagy a bíróság illetékességének hiánya miatt utasította el, a gazdaadós bódadnat újabb kérelmet.

Magyar-francia tárgyalások a vaj kivitele tárgyában. A Magyar Kúkereskedelmi Intézet hír szerint párizsi megbízottja útján a francia kormánnyal tárgyalásokat kezdett nagyobb mennyiségű vajnak Franciaországban leendő elhelyezése iránt. Ezek a tárgyalások minden valószínűség szerint rövidesen eredményesen fognak befejeződni, mert a francia kormány anélkül festéket átvétele ellenében hajlandó 53 vagon magyar vajat az országba beengedni. A kérdés most már csak az, képes-e a magyar gyáripár a kb. 3,6 millió fr. értékű anilinn festéket aránylag rövid időn belül átvenni.

Január havi külkereskedelmi mérlegünk aktív. Az 1934. év január havában a behozott árak értéke 23,9 millió pengő, a kivitt árak értéke 20,3 millió pengő. Ezerszer a kiviteli többlet 5,5 millió pengő-t tesz ki. (1933. január havában kereskedelmi mérlegünk alig 900 ezer pengővel volt aktív.) Behoztak főleg nyers gyapotos nyersbőrt, gépeket, fanemleket, sejtmet, papírgát. Ezzel szemben búzát, burgonyát, vágómárhát, kikészített húst és gépeket vittek ki.

Papíros törpefenyőből. Amerikai költés szerint dr. Ch. Herti amerikai vegyésznek hosszas kísérletezés után sikerült törpefenyőből jó minőségű papírost előállítani. A találmány a papírgyártás terén nagy feltűnést keltett, mert az új nyersanyag felhasználása a papírarakat lényegesen le fogja nyomni.

A Pesti Tőzde 16 oldalas új számában Fellner Pál országgyűlési képviselő irt vezércikket. Nyilatkoznak a lapban: dr. Budai Goldberger Leo, Jossua Richard, Gécze Bertalan, Schmidt Richard tőzsdetautósok, dr. Ujlaki Müller Pál, dr. Szende Péter Pál és mások. A Via Nova 3,5 millió pengős pereőről, a Kohner ház új stansaról és érdekes tranzakcióról, az értéktözsdei és kötvényhosszról nékülözhetetlen információkat közöl a lap, amelynek textil, biztosítási, vas és gépipari, vegyészeti, vidéki hiteletlet rovatai is érdekesek.

Járásunk közegészség ügye. Január havi közegészségügye a következők voltak: ronosól torokból előfordult Janosházán, Kemencsmagasiban, Mersavátón, Rabakoskésden, Egyházashetyén, Iszákfán, Kemencsmihályfán és Szerényben; vörheny; Ceidömölkön és Iszákfán, Duka és Kisomlyói községek pedig új halottkémeiket képeztek ki.

Képviselőtestületi közgyűlés. Tegnap délelőtti képviselőtestületünk közgyűlést tartott az alábbi tárgycsoporttal:

Az 1933. évi községi zárszámadások elkészültek, azokat a vezető jegyző ismerlette, melyeket a képviselőtestület egyhangulag tudomásul vett.

Vitéz Virág Vencel súlyos betegsége folytán munkára nem képes, ezért segélyt kér a közegéltől. A képviselőtestület havi 5 pengőt szavazott meg.

Vélekey Mihály köztisztviselő hivatal vezetője kérvénnyel fordul a képviselőtestülethez, melyben kéri, hogy szerződésében lefektetett jövedelmeit megfelelő módon emelje, mert munkája terhelése nagyon körülményes állapotok, így emelkedett az ő ingyen munka végzőse is. A képviselőtestület negyedevi 5 pengővel emeli Vélekey díjazását.

Útcaesprői állások betöltésénél az elhatatlan munkanélküliekre lesznek tekintettel és ezekkel töltik be az állásokat, illetőleg ezt a munkakört.

Kiss István kezdődött alapította meg a képviselőtestület. Nevezett utcacséprő és városi munkás 1896. óta áll a község szolgálatában. Mindig hűséges, beosztotlan, szorgalmas, teljében megbízható embere volt a községnek, ezért őt most öreg napjaiban a képviselőtestület kezdődött részesei. Havi 50 pengő kezdődött, mint legmagasabb segélyt. Állított, meg a

képviselőtestület.

A vasmegyei Falósterület vezetősége az ideó június 24-én nálunk akarja megrendezni a vármegyei dalosversenyt, ezért erre a célra segélyt kér. A képviselőtestület 900 P. és a bevétel 50 százalékát szavazta meg.

Egy régebbi belügyminiszteri rendelet értelmében újból felvételű Ceidömölknek Alsósággal való egyesítése. Alsóság újból az egyesítés ellen szavazott, míg a mai helybeli képviselőtestület újból kimondotta az egyesítést. Ezekután a vármegye és azután a belügyminiszterinmhoz kerül az ügy, ahol majd kimondják a végzést.

Ily. Wallner Sándort díjtalan jegyzőgyakornoknak kirendelte a járási felfolyamodási Ceidömölki községhezára. A képviselőtestület a kirendelést tudomásul vette.

Kapiztrán Janos cserkészcsoport megköszönte a község képviselőinek üdülését, hogy cserkészbambóre idején 20 pengő segélyt szavazott meg és ezzel módot nyújtott arra, hogy a jamboree két cserkész részt vehetett.

Az előjáróság bejelentette, hogy 177 pengőért egy agrés mérleget szerzett be.

Az előjáróság több törvényhatósági jóváhagyást jelentett be, tudomásulvétel végett. Tenyészapallatok vételehez az előjáróság kölcsön felvételének engedélyezését kéri, ugyanis a kormány módot nyújt arra, hogy a községek kiváló jó apaállatokat szerezzenek be. Erre a célra kamatmentes kölcsönöket ad. A köz-uk előjárósága azt kéri, hogy ezt a kölcsönt felvehesse és a felvett összeget erre a célra fordítsa. A képviselőtestület megadta az engedélyt annál is inkább, mert a kölcsön nem terheli a községet, csak jóállást vállal érte.

A román szenttermelés visszacsúszása. A román zenébányák a múlt évben 1 millió tonnával kevesebb zenét bányáltak mint az 1932. évben. E csökkenés következtében 6000 munkás keyerét veszítette és közel 400 millió Leivel kevesebb adót fizettek. A szenttermelés csökkenése világosan bizonyítja Románia belső gazdasági életének sorvadását.

4000 P évi bért jövedelmező emeletes ház

Kossuth Lajos utcában, ezenkívül a Sághegyen 4 holdas, nagyrészt új ültetésű szőlő szabadkézből eladó, kedvező fizetési feltételekkel.

Cím: Honig Sámuel Ceidömölki.

Városunk és a vasút. Még jól bent járunk a téiben, maris folytak a tárgyalások, vagy talán már be is fejeződtek az új menetrend összeállítására tárgyában. Már is felhívjuk városunk vezetősége figyelmét arra, hogy városunk jól felgottot érdekében terjessze elő véleményét, hogy városunk idegen forgalma fejlesztéséért, mert a többi szomszédos nagyvárosok már ez ügyben régen megtekették a szükséges lépéseket. Öröndetes tényként közöljük, hogy az atom-ó teherforgalom a tél folyamánra sem csökkent, sőt a tavalyi évi időszakai forgalommal szemben öröndeges eredményt mutat, úgy hogy az erősen leépített forgalmi, de különösen vonatlási személyzettel a forgalom átig lebonyolítható. Tehát a nyugdíjasok folytán a szükséges mozdonyvezető, fűtői személyzet, valamint a mozdonypark szaporítása is a legelsőlegesebb teendő közé tartozik az igazgatóságnak, amelyet a szombathelyi üzletvezetőség vonatlási osztályának a saját jól megfontolt érdekében ki kell szorgalmaznia a máv. igazgatóságától, mert ha a Ceidömölki fűtőház a takarékoság elveinek legszigorúbb betartásával újból felépül, az a szombathelyi üzletvezetőségnek is, valamint a szombathelyi fűtőházak az a forgalomban pozitívumot fog eredményezni. Tehát akkor idegen mozdony és forgalmi személyzet a szombathelyi üzletvezetőség vonalára nem jöhet, mint például a fehérvári mozdonyvezető, 1812-es személyvonattal, viszda pedig az 1817-es számú személyvonattal, mert Ceidömölki mint településnek kedvező földrajzi helyzetű, nagy forgalmú, valamint az állománnyal személyes teherforgalom lebonyo-

PALMA OKMA
tartószalag
nem ázik át.
tartószalaga csodával határos

lítására. Mint érteudünk, egy a vonatlási, valamint a forgalmi (főkező) személyzet létszámában is némi szaporodás fog beállni, amelyre nagy szükség van, mert ha járványbetegség pusztítana a személyzet körében, egy-3 forgalom egy része idegen személyzettel lenne lebonyolítható, de bajosan, mert mindennél nagyon kevés a személyzet. Hiány van még a Ceidömölki fűtőháznál levő fűtők javítottáshoz alkalmazott lakatosok körében is, akik hazafias erőteljesül fogva önzetlenül véleki kötelezettségük teljesítését.

Kulturálisadások a községhezán. Az elmúlt vasárnap Dely László takarékpénztári igazgató hatóság előadását tartott a takarékoság gondolatáról. Feber Lajos polgári iskolai tanár a 16. márc. megszokott kiváló előadási módorában folytatta hazánkat ismertető előadásorozatát. Ma délután 4 órai kezdettel dr. Nagy János szolgabíró a magyar iparról, utána pedig Feber Lajos a magyar állam szervezetének legszükségesebb tudnivalóitól tart ismertető előadást.

Letartoztattak egy szombathelyi szőlőszőlő a szomszédos nagyvárosok között megtelepedett egy fiatal nő és az előhivott orvosi vizsgálat szerint megállapítást nyert, hogy a fiatal asszony tiltott műtet végeztet. Egy szombathelyi szőlőszőlő hajlata vegr a műtet, aki az ügyesség parancsára előzetes letartoztatásba helyeztek. A nyomozás tovább folyik a szomszédos községekben is, hogy nem-e történt több tiltott műtet.

Notaalmanach. Hortobágy- könyvkiadó vállalt magyar dalszövegeket gyűjt össze kötetbe. Felhívjuk vidékünk notaszervezőinek figyelmét, hogy dalaikkal, szövegeikkal mielőbb jelentkezzenek Alföldi Geza (Család, X. Nyilas u. 31.) hirdetőre, aki a kötet összeállítását végzi. Notaszervezőket bárki köldhet, ha megfelle, közölni fogják. A könyv megjelenéséről annak idején be fogunk számolni.

Megjelent a Színhazi Élet farsangi száma. Farsang utólján kaprázatos farsangi számot adott a Színhazi Élet. Maray Sándor számolt be arról, mert sikerült nagyon jól az idei farsang. Farkas Imre a Képzőművészek alarcos bajánát vidám forgatagáról irt és pompás Anzsló kép-k mutatják be a Képzőművészek szépségversenyének győzteseit. A riportert báról-Kamán Jenő referál, a Magyar Színhaz Savoy bajjáról Guthy Béke irt beszámolót és végül a farsangi szám bemutatja a Mannequinek bajját is, akik a farsang utóján ugyanugy köldték, mint azok a damák, akiknek a farsang folyamán 6k mutatják be a ruháikat. A Színhazi Élet Szegedre köldött munkatára és fotóriportere pompás kép-kben és szöveg-cikkben ismerik meg az Ordo lovása szegedi bemutatóját. A Színhazi Élet új számanak egyéb érdekességei: Színház Menyhért londoni cikke, Móricz Zsigmond a Rokonok próbjában, Hatvány Lili színhazi beszámolója, Szép Ernő cikke, Karinty Frigyes paródiája a Tovariszról, Szomorú Dezső zenei rovata, Karrierjáték. A Társaság rovatban a tavalyi bálkirálynok esküvőjeéről és a heti nagy bálkirály látunk pompás felvétel-fotó. Haromszónas szöveg-cikk, a kottaművészek a Pardon tévedtem o hangosbűn nagy pere, 64 oldalas Radio Világ irado H

Sandor kritikájával, 92 oldalas Gyermek-
újság - kezimunka melléklet egészíti ki a
Színhazi Élet új számát, amelynek ára 60
Fillér. Előfizetési díj negyed évre 6.50 pengő.
Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-tér 7.

**A Földművelésügyi Minisztérium Mezőgazdasági Kamara
működési szakosztálya folyó évi február hó
11-én Mészáros István felsőházi tag, szakos-
tályi elnök előadással Győrött a Földmű-
velésügyi Mezőgazdasági Kamaránál gyűlést tar-
tott Halassy József kamarai tag ismertetette a
földbirtok rendezés során kiosztott ház helyek
és földek megváltási árará, törlesztés mód-
jára és hasznosítására vonatkozólag kidolgozott
javaslatát. A javaslat lényege, hogy a fizetés
jövőben buzálapon történjen, a kataszteri
tisztá jövedelem figyelembe vételével. Dr.
Ormsányi János kamarai igazgató a katasz-
teri tisztá jövedelem módosítására terjesz-
tette elő javaslatát. Sokorópátkai Szabó Ist-
ván indítványára a szakosztály egyhatározott,
hogy Halassy József tervezetének a kidolgo-
zására, megszűvegesítésére szűkebb körű bizott-
ságot küld ki Mészáros István felsőházi tag
előnököre alatt. Mészáros István Mező-
gazdasági egy szobás munkaházak hazadömen-
teségére vonatkozólag terjesztett elő javas-
latot, amelyet sokorópátkai Szabó István ka-
marai alelnök azon kiegészítő javaslatával
együtt fogadott el a szakosztály, hogy a ka-
marai kerületben levő törvényhatóságok fel-
kerendők ezen javaslat támogatására. Zsifár
István arra vonatkozólag terjesztett elő javas-
latot, hogy a mezőgazdasági munkások és
cséplédek a -vámörési díj felmentése folytán
ért karosodásért kártalanítsák. Németh Sol-
dissár a nyomasztó munkások költségé-
re közmunkák sűrűs beállítását javasolja.
Tóth Jenő szakosztályi tag a földbirtok ren-
dezés során juttalott hazas ingatlanok védelté
nyilvánítására vonatkozólag terjesztett elő pa-
naszát. Red Ignác a Nőgyűlést Magyar Munkai
Védő Szövetségnek megzalmara hívja fel a
figyelmet a kender-termesítés és a kenderből
készült háziipari cikkek, különösen zsák és
ponyva készítésének elterjesztését ajánlja a
szakosztályi figyelmébe.**

CSARNOK.

Mit beszél a Cser.

A csikók ára.

Írta: Smidélina Béla.

Abban az időben történt, mikor a Cser,
vagyis a felsőkemencesi síkság a juhászok bi-
rodalma volt. Akkor, mikor a síkai mezőfői
a bakonyig és a zalai erdőig a Savanyó Józ-
sei uralta az országot, volt a kemences-
aljának egy gavallér, izig-vérig igaz, tögyö-
keres földesura, akinek a humoráról és ga-
vallárságáról a lét ország beszélt. Akinek az
aranylako, fehér-öröndy és farku lovai oly
híresek voltak, hogy még a Nagyalföldről is
jöttek tőle lovakat vásárolni. Aki zsinóros-
dolmányt, zsinóros magyar nadrágot és ma-
gyar cizmát viselt a sallangos dohányzások-
os a tajtékpipa sohasem hiányzott a zsebé-
ből. Akarmilyen vendégei voltak, ő csak a
pipajaból félt. Akinek a testén sem német
bugyogó, sem frakk nem volt és bármiféle
királyi herceg elé is csak magyarruhába ment.

Egy szenvedélyes sportember, aki a lo-
vainak és vadászkiutjainak beözöngy volt. Azok-
nak a híres kemenesaljai lovasvadászatoknak
(agaraszatoknak) majnem mindig ő volt a talab-
korában a vezetője. Mikor én kis gyermek-
koromban megismertem, már akkor a hatva-
nat tiportá, de mikor az aranylako menlován
a lovasaljai régiárvartat a szülőfalomra
vissza a négy paripát, hogy azok megrogyva
állók a meg a kocsivár.

vele, mikor a négy szürkéjén a badacsonyi
pincéhez hajtatott, valahol Útk és Sümeg
közötti rossz országúton egy szemközti
tyukasz szekérral találkozott, mivel a tyukasz
nem akarta őt kikérdőlni, csupa humorból a
lovakat kifogatta és az utközépen megabrá-
koltatott, de a tyukasznak egy gorboma szőlő
nem szőlt. A tyukasz ezt látta, kénytelen volt
kerülni. Egyszer elment vadászni, noha a fő
leggyvert nem kedvelt, de mivel meghívták,
mégis elment a vadászatra. Mikor a vadá-
sátról hazajött és barátai megkérdezték tőle,
hogy mit lőtt, azt felelte, hogy lőni nem lőtt
semmit, de látott egy őzet és két facokka-
kast s ő az eredményrel teljesen meg van
elégedve. Ő a főleggyvertre való vadgyilkolást
szigorúan tiltakoztatja. Ő előtte az az
igazi vadász, mikor ősi módon vágta tő a pu-
rián szélesebb agarakkal üldözheti és fog-
hatja el a menekülő vadat.

Mikor áldott lelkű neje meghalt és sze-
relet öreg parádés kocsija az udvaron szürke
pörge kalapban megjelent, beszélt hozzá,
szépen mondván: János, tedd le azt a szürke
kocsit a fejedre, mert a kocsi...

kocsis minden sző nélkül vette a szürke
kalapot a fejéről és feketé-tett a fejére.

Egyszer kisdíák koromban a szomszéd
faluban nagy tűz volt cséplés időjén és mi
mint jó szomszédok is segítők a régi szer-
kezett fecskendőkkel a tüzet oltani. Egy hosz-
szú udvarb-ny megfogott beaundukat a tűz,
hogy már a ruhaink is tüzet fogtak és
fecskendők hámfái is égni kezdtek a ráuk
szakado tüzesőtől. Mivel vizet nem kaptuk,
székeienek voltunk a laotzengerből a fecs-
kendővel együtt az uccára menekülni. A tűz-
únto alparancsok az oltást beszüntette és
készültünk hazamenni. Ugyanis a falu kele-
i részétől majdnem egy-kilométernyi vég laotz-
tengerben állott, de azért a jó szomszédjaink
a nyugati falovégén javában nyomtattak és
csépltek. Ekkor jött a mi földesurunk a
négyes lozánát és azt kérdezte a tűzoltó al-
parancsuktól, hogy: "Izé, szegények haza
akartok menni?" mire az alparancsok jelen-
tette, hogy nem kapunk vizet, tehát haza
megyünk. Ekkor ért oda a csendőrtörő, akik-
nek az esetet
tussal hajtottak mindensit vizet hordani. Mire
ujra a tűzoltáshoz láttunk, már nyolc-tíz ház-
zal több lett a tűz martaléka.

A Dunántolon a nyolcvanas években az
utolsó betyár Savanyó Józsi volt, aki a föld-
k menesen is megfordult és rettegésben tar-
totta az egész környéket. A cséri juhászokkal
állandóan összeköttetésben volt és így ismerte
a környék gazdagabb földbirtokosait és föld-
desurait, mert a juhászok minderről infor-
máltak. Nagyon jól tudta, hogy a város-
vásárokrá honnan és kik hajtatnak föl
nagybub mennyiségű állatot. Ebben az idő-
ben történt, hogy a mi földesurunk tíz darab
szap csikót hajtatott föl a három napig tartó
híres soproáni vásárra, ahova ő a négyes lo-
zánát ment föl. A csikók az aprillisi vásáron
nagyon elkelték és nagy csomó pénz duzzas-
totta földesurunk piros bugyelliaristát. Az ak-
kori pénzért szerint lehetett egy ezer, ezeröt-
száz forint körül. A jó vásár jókedvre han-
golta a földesurunkat és bizony a cigány is
beleszólt a hangula-ba. Hogy a hangulat mibe
került, azt nem tudjuk, de megvauva a viga-
ságot, így aztán vasárosaink haza is gondolva,
megeresztették a kantárszarat és a négy szürke
tajtétköző szájjal szagoldott hazafelé. Minden
baj nélkül elérték a Csért s már közel jártak
a mihályfai hegyhez, amikor a Cser botrai
közül, közel az út mellett négy alak ugrott a
kocsi elé és azt egy hangos -megallj- ki-
áltással megállította. Az öreg János kocsis látva

hagyó megel. A piros bugyelliarist a tartal-
mával együtt átadta, mert agyis hiába lett
vona az elmentatás, annyi haraminxal szem-
ben Eotan a betyarak nyugodtmas jócca-
ka kivárással utok engedték a földesurat.
A mi kedves földesurunkok nével el
hallgatjuk, mert a régi emberek közül, akik
ezen cikketek olvasnak, úgyis tudják, akik
elbeszélésünk kiről szől. Hogy nem volt bosz-
szualis ember - ami csak a jószívűre val-
lott - úgy tudom, a Savanyó Józsi betyár
ellen bünpörben mint vádló nem szerepelt.

Ejárt az idő fölöttünk és elmúltak a
regi magyar földesurak is, akik még né jó-
vas hirtón jártak. De elmúlt a régi betyár
világ is, mert a haladás és a technika viv-
mányai már lehet-tlenül tették azok léteze-et.
Az új kocsisok új embereket teremtek, de
sokkal több gonoszembert, mint a mi gyer-
mekkori betyárjaink voltak, mert azok csak
a legvégső esetben gyilkoltak, zord-zerint csak
akkor, ha valaki ellentartást fejtett ki velük
szemben.

A Cser most már csak az elmúlt dol-
gokat meséli el nekünk.

Csoknyay József ingatlan értékesítő irodája Cellidömök, Árpád-utca 16.

Eladó ingatlanok: Cellidömökön, legelőkelőbb helyen nagy üz-
letház igen előnyösen, Főutcában eme-
letes bérház, földszintes bérházak, ki-
isebb családi házak, O. F. B. házak
Vendéglő-szálló, hentes üzlet, fűszerke-
reskedés.

Jánosházán a Temető-utcában
900 □-öt telken keltő szobás családiház
180 □-öt legelővel, gyümölcsösrel 6000
pengő. Ugyanitt fő helyen 4 szobás,
adományos kertes uriház gyümölcsösrel,
lugasokkal.

Földbirtokok, kisebb terü-
lek is, szőlőbirtok, házhelyek, földbir-
lok bérletek.

UJRA KAPHATÓ!

**A rheumás bajok
házi kezelése.**

budapesti szakorvos

kiadás. Ára 2-40 P.

**Megrendelhető lapunk kiadó-
hivatalában.**

**Kedvező részletfizetésre
csokély üzemműltőség modern
márkás rádiót
vegyen. Az új előfizetők 2 hó-
napig nem fizetnek előfizetési
díjat.**

Koczor Dániel
sz. a VIII. vállalat Cellidömök.
Telolen 30.

**Hirdessen a
Kemenesaljában.**